- 1
’@Hﬂ w@

L

-

SSC-MTS

v

STAFF SELECTION COMMISSION

(T — 3]

(o)

Y - r P
e ‘ ( 7 N\
L— L < {‘( A\

INNOVATIONS



1. A2AIB20T 1

2. AET UGl 11
3. TIdice ©d BRI 30
4. d.2a.9, A.2A.0. 35
5. &uTa — JAGUId 44
6. araa 56
7. gferraar 67
8. o - gifer 77
9. T 91
10.  frgor 100
1. B GR 106
12,  URBY SR Iht 128
13.  =cd, 29 FR g 136
14, @@ 4R en 157
15,  2EmYT &1 164
16.  AHglG TS 175
17. oo 186
18.  &seivE 194
19.  gmfif 199




20.

230

21.

3T 3erfiees

253




2120201 (Simplification)

s
e’fzh;ﬁwwe Lob

nleash the topper in you

QAP B gadia oF feu I Fiwst @ e
v # weia a0 § I 5 giws PBra
@FAca A, acg &, @ra # @@m Mathematical
operation @ & &P A AW dqGA I e
STt B |

> e zp dzm w Pra-fa ger @
operation R & @& &1 3% 32X BT B
5 uea @ R Ff ¥ B R v
Rule g1 & 5% s VBODMAS @1 Rule
P8d B |

> A UgH e operation @R IE

VBODMAS @t Rule @& @2ar R

f [ T ¥ A S
Viniculum (%F l
FreEnvr g —~
dditi
Bracket[{()} +Addition
Multiplication Subtraction —
Divide/ X

> 37 a9 afae feadt ¥ 2@ user V B
it Aaem Viniculum (Rm @isem) B
I gear F @ Bvow A adwem 3%
5 P FR 329t fi)r (BODMAS) Rule
BRI @2

> feda 22ma w B (Bracket) #acE @rom
2 S e & ama B-

1. BT &% ()
2. Fgan @vew { )}
3. 3T Bow | |

> 283 Usa Bl Bvedm, R AT Hiew
R 3> aG 3T HoH B far AT B

> gam »ma R “0” T S fF “of e
“order” & @am B, 5@ Adem ‘gum’ A
ar “ar’ & g Bl

> 7gd =@ R ‘D" ¥ fmr  Adew
“Division” B, e a1 =is@m # Brea-fwa
st F 2@d sl et Ha A% f=m B
an

> um @@ W ‘m” ¥ e Adem
“multiplication” 3, R e =zer HF
“Division” @& @& “multiplication” (gom)
3|

> Bol Mm@ “A” aar g s “Addition”
(3s) & @fta B Division-multiplication
& @ Addition fFar &a Bl

> awA @ R “S” B S “Subtraction”
g 2 e 3,
F UBR 6= I 5= oicd pa e
e gt Bl

ET = 8-[7-{6-(5-4-1)})] @ AW aEm
ggn'_

(A) 4 (B) 5
(C)7 (D) 8
&

st VBODMAS & 3g2m-

URE RV = 2% Bved —> 4-1 = 3
g
i o = Ber Fvow = (5-3) = 2
g
ga w=) Agen Yo —> {6-2} = 4

giar

A 7RI =TT BIvoHd —> [7-4) =3 §am
%a s §=> 8-3=5

ga: faeea (B) 2@ &am |

3GV = RA FA -
15x12+16+8-14=?
(A) 172 (B) 180
(C) 168 (D) 165
&

15x12+16+8-14

| Step = Division = 15x12+16+8|-14

= 15x12+2-14

Il Step = Multiplication= |15x12}+2-14

= 180+2-14

[ll Step=> Addition = [180+2(-14




2120201 (Simplification)

[

ﬂfz’fz@u}wéﬁ/j}

Unleash the topper in you
=182-14 (A) 34, 205 (B) 38, 306

IV Step = Subtraction = 182-14 (C) 37, 105 (D) 89, 30

=168

ga: fawea (C) 26 B

2FiaR AT, IR AR, s A
ZHEaR - 2imat B v DA A § fient
UR% UG gua 94 ue F s fak=a dzen sisa
wR uva gar g, @ miar AN @ga B |

2iAza2 A9 @1 n af ug:-
an=a+(n-1)d

3 n= ugt F 2
a =uH Ug
d=2@ %eaR
AR A B U n UGl @ A
1. s=§+[2a+(n-1)xd]
3@l, S= AR AV P UH n ugl @ AeT Bl
a= Z9EaR AV FT UM UG Bl
d= 2FeaR AN &1 o gaR B
n= PR AN 3 UG @ 2 B
2. S = (a+l)

L= 2ieaR A9 @t s ug L B |

3@ 1-

FIBA Ty, 10, 13uececrecrennes F 10 af us Fa
HfSE qem A 10 UGl @1 Aeorvear Fa FHie

%R - ap =a+(n-1)d

Igl,
a=7
n=10

d=(10-7)=3
a;p = 7+(10-1)x3
= 7+27 =34

327 A & 2 10 UGt @1 Aar
S =>[2a+(n-1) d]

= 12—0 [2x7+(10-1)x3]

=5 [14+27]

= 5x41

= 205 Ans.

IR A:- dEmgt B e RA A e

a6t @ AP UGt @ gguid @R (constant)
Bl 31 forra 2dEm @ ‘rd ggua’ @Ea Dl

a,ar,ar>ar....... ar™l ar"

U2 AN @1 n ar ug:-

anp=ar"!

e n= ual @ Az
a= g UG
r= a8 ggua

IO’ AN @1 n UG @1 Aer:-

_a(r™-1)

Sn - when r>1
r—1
S, = al-r ), when r<1
1-r

sl n= ugl @ 2z




2120201 (Simplification)

[

ﬂfz’fz@u}wéﬁ/j}
Unleash the topper in you
a= UH UG IR -
Tl -~ == e don X B
246 8
3GI6VT: 2— a2, 4,6, 8= 2w AN F gar

IUIR AU 5, 10, 20, 40.ecererereeens & 10 a
UG Sd @2 aem A9 10 UG @1 Mo 1 B2

(A) 2560, 51115 (B) 2410, 6100

(C) 2420, 3540 (D) 2700, 5600

TR - a=5

adggoa () = % = —=2
VIR 2T BT 10 A UG
anp=arm?
ajg = 5x2(10-1)
= 5x2°
= 5x512=2560 Ans.

TR B B o 10 udt @ A

a(r™-1)

Sn= —1 r>1
10 _
Sw= 22U 51003
= 5115 Ans.

BcHE  A:- At 2meae A B ugl B
geA A aa AN B FRiFE AN FEa I

1 1 1 1 1

4 (a+d)’ (a+2d)’ a(a+3d) " [a+(n—-1)d]
T 3
1111
m%;,z,g,g ......... @l 20 4al Ug Siid
#ife |
1 1
(A) (B)
1 1

oHAEaR AN @1 n af UG

an=a+ (n-1)d

= ax =2+ (20-1)X2

= 2+38 = 40 Ans.
1 1
g — = —
arq 40




2120201 (Simplification)

s
e’fzh;ﬁwwe Lob

nleash the topper in you

GHATT URA sA-Afsa
Type — (1) [=] s [x]
BODMAS w2 srenq wer L

(1) 34+17%X2+4 @1 71 &1 B 1

(a) 8 (b) 16

(c) 5 (d) 6
3R - (a)

i

34
34+17><2+4=1—7><2+4

=2X2+4

=44+4=28

(2) 0.77777 + 0.7777 + 0.777 + 0.77 +
0.7 + 0.07 & 1 bt e HfsE 7

(a) 3.86274 (b) 3.80247
(c) 3.85274 (d) 3.87247

R - (d)

% -

0.77777 + 0.7777 + 0.777 + 0.77 + 0.7
+ 0.07

=7(0.11111 4+ 0.1111 + 0.111 + 0.11
+0.1+0.01)

= 7(0.54321 + 0.01)

= 7(0.55321) = 3.87247

(8) aex[—-2{—4(-a)}] + 5 [-2{-2(-a)}] =

4a, a x =7
(@) =2 (b) —3
(c) —4 (d) =5

%R - (b)
= -

x[-2{-4(-a)}] + 5 [-2{-2(-a)}] = 4a
x[— 2 X 4a] + [- 20a] = 4a
x[— 8a] — [20a] = 4a

—8ax = 20a + 4a

(4) 9—[8—{7—(6—1)}] & aea Hf3w
(a) 6 (b) 1

(c) 7 (d) 3

s - (d)

T
9-[8-{7—-(6—1}]
=9—[8—{7-5}]
=9—[8-2]
=9-6=3

(5) afs 3* —3*"1 =486 & x @ #@ =
?

(a) 9‘ (b) 5
(c) 6 (d) 7
3R - (c)

e -

3% — 3*~1 = 486

X

3% — =486

3x+1 _ 3x

= 486




2120201 (Simplification)

[,
IeTz Qﬁxwpéﬁiﬁ

Unleash the topper in you

3*(3-1
3
3x><2—486
5=
486 x 3
x: —
2
ar 3% = 3°
aiat @t geta @2 WR
xX=06

(6) af 5VEx53+52 =52 & A, a
T A FAT B 7

(a) 4 (b) 5
(c) 6 (d) 8
3R - (a)
= -

-3
5V5 x 53 + 52 = 59+2

1
5x 52 x 53
————— =5%x5?
52
1+1+3 3 3
’e Sa = (5)3 2 = 55+3+5_2 = 53+1 = 54‘
5 2x52
s 52 = 54

gial @ goten @ R a = 4

(7) A% 5'% x 125 + 15625 = 3125 x 25’ &
? @ A Fa B |

(a) 4 (b) 3
(c) 2 (d) 1
3mR - (c)
=ReAT -

512 x 125 + 15625 = 3125 X 25’

512 X 53
== 55 x (25)°

512+3 515

257

T 56x55  5i1
25? — 515—11 — 54—
257 = (25)?

Gl ught @ gremR e g Fofe @ A e
giM endt &t goten @A w2

7=2
(8)34+17 x2+4 o 71a1 @ B 1

(a) 8 (b) 16

(c)5 (d) 6

3R - (a)

12T

_ 34
34+17X2+4=1oX2+4

=2X24+4
=4+4+4=8




2120201 (Simplification)

s
c’fz’ﬁa}wwe Lob

nleash the topper in you

Type — (2)

qalleaR aM daAeT U2
e geat

Square and Square root Table

5
[=:7%

Square Square Root Square Square Root
12=1 Vi=1 16 =256 | /256 =16
22=4 Va=2 172 =289 | /289=17
32=9 V9=3 182 =324 | /324=18
42 =16 V16 =4 192=361 | V361 =19
52— 25 J25-5 20%2 =400 | /200 = 20
6% =36 V36 =6 212 =441 | V241 =21
72 — 49 Va9 =7 222 =484 | 484 =22
82 =64 V64 =8 232=529 | /529 =23
92 =81 V81=9 242 =576 | /576 = 24
102 =100 100 =10 | 252=625 | 1625 = 25
112 =121 121=11 | 26°=676 | 676 =26
122 =144 | y1a4=12 | 27°=729 | \729=27
132=169 | y169=13 | 282=784 | 784 =28
142=196 | V196 =14 | 292 =841 | 841 =29
152 =225 | y225=15 | 302=900 | 900 = 30

(9) ok 319x272=92x3" @&, & n @

A FATHE |
(a) 10 (b) 12
() 15  (d) 30

3R - (b)

e -

e 3

310 x 272 =92 x 3"

310 X (33)2 — (32)2 X 3n

310X36
- —3n

34-

312 — 3n

aial B gere @2 WR

n=12

(10) forafafea uea # uea-fes (1) & =M=
WR FT G AMGE 1

3175 +31%3/2x 3173 = (\/3_1)?

(a) 9/2 (b) 6
(c) 7/2 (d) 4
%R - (b)
ik I

3175 + 313/2 x 3173 = (V31)

317573 ?
313/2 = (\/ﬁ)
3145 ?
3115 3 (\/3_1)

7=6
(11) o (23)2 =4* &, & 3* feed o B 1

(a) 3 (b) 6
(c) 9 (d) 27

TR - (d)

e -

fear B

(23)2 — 4x

(8) = 4*

64 = 4*

(4)° =4

Fiat ugt Ht enat H gerem HE uR
x=3

3% = 33




2120201 (Simplification)

[

T o
ol
0.0324 —-0.0121
Type - (3
(12) 507 @ A Fa HE | Type - (3) X[
(a) 0.29 (b) 0.25 ElGlledR a=l e U O
(c) 0.30 (d) 0.32
Gt UL
R - (a)
oqTeT - 8 /3
2 2 (14) () @t oo B |
0.0324 —0.0121 _ (0.18)"—(0.11)
0.07 0.07 (a) %5 (b) 5
625 16
(0.18-0.11)(0.18+0.11) _ 0.07x0.29 (c) v (d) prye
0.07 0.07
= 0.29 3R - (a)
e -
6.76—2.25 _4/3

(13)Taarm3rraaﬁ%ltzl

(a) 5.1 (b) 4.1
(c) 6.2 (d) 3.5
3R - (b)

e -

6.76—2.25 _ 2.62-1.52
1.1 1.1

(26 —1.5)(2.6 +1.5) 1.1 x 4.1
1.1 11

=41

(2)_4 _ 625
5/ 16

( ) 1.8 X1.8 X1.8—1.3 X1.3 X1.3
1.8 X1.8 X1.8%x1.3 X1.3 X1.3

F A J1a HEE |

(a) 0.5 (b) 0.6
(c) 0.7 (d) 0.8
%R - (a)
e -

1.8 X1.8 X1.8—1.3 X1.3 X1.3
1.8 X1.8 +1.8X1.3 +1.3 X1.3

. 18%3-133
1.82+1.8 X1.3+ 1.32

_ (1.8-1.3)(1.8%2 + 1.8 x 1.3+ 1.3%)
B (1.82 + 1.8 x 1.3 + 1.32)

1.8—-13=05




2B (Simplification) R
(16) (2.7° — 1.7%3) = 272+ 2.7 x 1.7 + Type — (4
1.72) @1 #1q 1a HEE | Rz st EMEI
ufeRta a=n 37 ﬁ
(a) 2.0 (b) 0.5 (=2
(c) 1.0 (d) 0.7 wR_grentea
3R - (c) 1 1 1
(18) 125+ 12+ 12= 21 71a o1 & 1
e -
(a) 36 (b) 37
(.73 = 1.7%) + (2.7 + 2.7 X 1.7+ 1.7%) (c) 39 (d) 38
_(27-17)(2.72 +2.7 x 1.7+ 1.7%) s - (b)
a (2.72 + 2.7 x 1.7 + 1.7%) = -

=2.7-17=1.0

(17) 0.008 4+ 0.027 — 0.125 + 0.09 @1 777

Ia FHEe |
(@) 1 (b) 5
(c) 2 (d) 0

3R - (d)
e -

0.008 + 0.027 — 0.125 + 0.09
= (0.2)*> + (0.3)* + (-0.5)3
-3 x02x03-05=0

i 0.2 +0.3+(-0.5)=0

121+121+121
2 3 6

3 12+[1+1+1]
= X —_ —_ —_
2 3 6

3+2+1
=36+ |[———]|

6
=36+g=36+1=37

(19) af 2*71 4+ 2¥1 =320 & x @ A=A

(a; 5

(b) 7
(c) 6 (d) 8
3R - (b)

etz -

fear 7

2514 2¥+1 =320 (x—1 8k x+1
3* 2 BT gar B

2%-1(1 4 4) = 320
(ga: 2*~1 common &% W)
2*71 5=320

21 =64




2120201 (Simplification)

s
e’fzh;ﬁwwe Lob

nleash the topper in you

2x=1 _ 96
die! Bt gera B uR
x—1=6
x=7

(20) 3 32*7Y =3 %Y = 27, & 37V @
A =T Bem 7

(a) 3 (b)
© V3 () 7
3R - (c)
T -

32Xy = 3 Xty — \/’2_7,
32Xy — 3 X+y — 3 % 31/2
32x=y — 3 X+y — 33/2

(et # gom B w)

( grEmR 2ma B, ga: =i A azE )

3

@ xty=; N (1))

. (i) ed (ii)ar shsa w2

x @ A A, (i) F 2@ W

lay=>
y=5

@) () x(@) x () mme -
(a) =576 (b) 576
(c) 376 (d) —288

3R - (a)
e -

B <@ <6

— (2—1)—2 X (3—1)—2(4—1)—2

-2

=22 x 32 x 42

=576

(22) af& a =2*,b =330 @@n ¢ =5% 3,
ar foma & e ab B 1

(@) a<c<b

(b) a<b<c

(c)c<a<b
d b<c<a

R - (a)
e -

a = 2% = 28%5 = (28)> = (256)°
b = 330 = 35%5 = (3%)5 = (729)°
c = 520 =5%% = (5%)% = (625)°
e § fo-
a<c<b

ga: faeea (a) a8 B




2120201 (Simplification) mk

ﬂfz’fzﬁwwéﬁ;
Unleash the topper in you
%R-(a) :12+42—50+45:£
- 60 60

_7 ’9' 5 1(3 1 1)}]
2 44 22 3 6
_7 ’9' 5 1(9—2—1)}]
2 a7l 2 6

7 19 5 1 6}]
=-—|=-%+1-—=X=

2 144 276

_7 '9'<5—2>]
2 a4\ 4
7 19 3
T2 1474

7 9 4
= ——|—-X—-

2 1473

7 3 1
= — — = —

2

5 8 5 3 5 4
fepata 7
(a) = (b) =
(c) = (d)=
s2a2-(¥)

2 1 7 4 2 . 4 3
w2 & S+ (1x3) - (+5)+3

2 1 7 5 3
Loy 2.2
57210 6 4
_1+7 5+3
5 10 6 4

10



[

RNd RETE:- 3 AXAT S GWAeE B A%
FEd Bd ol I & a%B P B A%d B |

0.3333,0.7777,0.183183183...........

o 3 AT RFAGE > aAG FA

grgfts |2 A6 B aftw gaeaf @
Repeating B, gda dwl A Bea * faen
3T Ziear B |
N T wEeE F A% FA
Non | o wft B o % g it
Repeating & Bifowra W (Repeat) 8
Decimal 23N

<l UI@% (Number System) i -
Iefsz}wwéﬁjs
Unleash the topper in you
. 3GI60T- 0.3187098312715.uuuueeee.
[m]::[w]
& (Number) % V3, \/7,\/11, T
/ % a YeRGRT FReeE AT -
R Geam (Real) | @ e (Imaginary) 1. 0.3333........... =03=2=2
_ 6 2
P S S — 2. 0.666............... —0.6—;—;
& &wm 2 W 3. 0.387387387..cocvvceeee... 0.387 = %=
BERIIE N T 43
=4=3=2=10123 111
. 55 84 28
0:0 Q-Tﬁ-j:rg:r Q—T@TE' Complex Number (Z)_ 4. 0.848484 ................. —08 —5—5
aafde + wcufe
Z=a+ib FTEATAH HEAT
Real Numbers
SEl  a= araie 2w
b = @cufie iz /\
Rational Irrational
Number 9R&T Number JTRHT
] .. -
Tl R [ E
U5 YFE A @ fAeE b oA |Repeating| | Mon-Repeating |
A £ P/Q & @ 3
1w ueffa R P/Q & &7 #
Qﬂ?r—. . . s 2 uefia agt e s
3 JAT I el & A% FB B B A% ommet. 521, 443
@@ & I - 0.25, 0.15, 0.375 52 fea 5t o, P 32 A
2z ¥ f&een sm Zear B | q DiF B | I etc.

% uf?%F (Rational) %ieame:- a5 %z f3eg
P/ Q & &u ¥ far 1 mwar 3 afsa Q
36 gga A Qem =AY, P 7 Q e B3
gliies

e 2/3, 4/5,——, -

-11" 8

% guf@a (Irrational) 2iead :- 358 P/ Q
& au % uelia aft fsar sm 2@

%2 V2, V3,411, V19, V26

11



2121 Ugld (Number System)

s
e’fzh;ﬁwwe Lob

nleash the topper in you

a5 % Wog &
yie: fasnsm & =
TGTRRT 2,46

quii® &g

1 I

oo Rty a8
B B 1,3,5

e A 2w iz Bl

% 7H + A —»2m A% (446 —>10)
7 + fas —>fass Gz (445 —»19)
e + oo —> 2o iz (3+5 —»8)

% 2@ X ffsm—>2m dzn (2X3—>6)

& AR X A —>aH Gz (4X4—>16)

% o X Rem—sfawer 2izen (3X3 —»9)

AT
H&IT
T
H&IT
G AXAC- Fg A% I b 1 7 &
Gz & fosa g B - 5 =1 x5
(only ZueRAvs)

AT AWAC- 3N AT ST AEl B
ol 38 & 2 gt Juevs g9 -
9 = 1x3x3 (@ FUErRAUS)

Qe A A AT a1 & geTsa Gz g B |
goTsg_ 2ize_ (Prime  Numbers)- 5@
5 & form -1 x 2z

- {2,3,5,7,11,13,17,19.......}

G 1 FeTsy i A6t B

2 UHAA A G 2% B

3, 5, 7 THAPEA fSH gosa Zd%Rm @
Sepcital ST Bl

1-50 a% &1 15 %95 2 3l
51-100 a% &1 10 95T

%a: 1-100 d% A 25 BT Bl

A5 FAST AAT:- A AT fSe@r HCF
%5 1 8|

3<l.3,5,7

EIEAGED

qeqT

3<1. 4,9

Ex. (4,9), (15, 22), (39, 40)
HCF=1
Perfect Number (u2®aec 2i%=n):- a8
Gz g guaavst @1 dar 3% deE @
R B (Jueevd ¥ 2@ 34 2 @
BISHR)
Ex.6—>1, 2,33 —>»1+2+3—>6
28— 1,2,4,7, 1% 1+2+4+> 14
28
> URIGT AS G2 RN A6 -
Ex. 24175321
qgt 7—> BT UG AT —> 7 Bl
AT AT —» 70000 BT
%% 3 aG faa g & A Zaa Yed
% 3l

s @ %% (Unit Digit Method)

s 6 2z @1 SHE BT g% fra B A T
TS B R sHES FT 5% Hlan-

_0"-0
_D"-1
(_5"-5
(_6)"-6

TR :- (5+6) = 1 Unit digit
() n =S 2%t aa 4 (3578
() n =2 C 34 6 (5515)
(__9)" =@ (n="fmm—> 9
(__9)" 3@ (h=2m)—>1

sgeo- (9)13% + (4)11! —>»1 + 4 = 58mn
3?[2 _

(2,3,7,8)" 320t 2R a2 B 3R B Z@a Bl

n
1. — =

i 1 8vee e (2,3,7,8)

12



2121 Ugld (Number System)

[

/T;f @LM&E%;L
Phﬂl&ash the topp;r in you
n _ . 2 3 5 1 7 3 2
2. % =2 95T AL (4,9,9,9) e ° o ° ° °
3. — =35 A (8,7,3,2)
;‘l 5 Digit sum
4. — =02t A (6,1,1,6) . 5+4=9=0
4 5—> gia g% 5 & gt fenfya &
3TERvT: ~ 6 —> 2x3 (U5 FSY i)

(259)146 — (123)*3
(9)146 _ (3)43

1-(3)3
1-7=—-6 ar —6+ 10 =4 (unit
digit)
> osgal @ feren- s gt & o 2@
wR gul JRem AT AG
2 > Iq A F AR FF 2 A YU
ofsa & @ dx@m A 2 & gt

frenfsa aa 3
4 > gD § g 4 A forfya B =l
8 — gifad Qe g 8 & faonfsa & =fkw
16— gifE? IR %% 16 A fRensa aa
=gel

3RIE0T: ~
% 28754, @ 2 & gdt feafsa & a
8-

MR- 28754%21‘[@&?[2]‘@'?:%:
femfsa B |
&a: 2 28754 A yot femida &M
Ade B A g @ Aar 3 A gof
ooty San =nfge
Q@ & A g @ Aar 9 A gt
femfsa &em =fde |

4d: 2&??

3—

9—

3RIGRIT: 1
2i%a 2351732 @1 9 A AP B U2 AS%A
= g 17

2351732

— Digitsum-2+3+5+1

+7+3+2=§=5@W

Digit sum — &t 2izer @ Digit (4ar)
@ s

—> 2 ¥ oSIpar @1 A %A B
> 3 & SiEar & foms &t
st @2ar B |

3GI6IT:—-
A% 2250, 18
A6 3T BA-
3R - B IWd & 18— 9 X2

/

@ @ gl @l Al
0 & et &

2 g P & @

39 @S % 2 A
Rz &
ga: A% 2250, 18 & ot onfsia &M
> (7, 11, 13)

7,11,13—> 2izen @1 98 & 3-3 @ NSEada
2 3z 3 @1 geaz 7, 11, 13
A Loy dem =g ar 0 @
aMe @ 3 d@@me 7, 11, 13 A
renfsa Bom

11 > & a4 den F a7 22ma uR g
F IS, v e wR ger B
NS ® a2 A A 0 B A 11

7 > dz 3 gfad %% @ 3 Jom B
& o @ & T %d, TR R

7 % fenfia & & Zdz=n A &M

> A% ue A 467x893 & I 3 A gl
fomia & & x @ AT FA & %Har B-
3 & faw:- &1 smEa B 5 dwm & oA
get 1 a1 I 3 A ST T A ag Az
Mt 3 3 gof o 8

467x893
37+x

4+6+7+ x 8+9+3 —>»

=1;—xas'r x—»2,5,8 & z@d R

13



2121 Ugld (Number System)

[

Toppimedin
%d: X B A 2494 B- 2, 5, 8 o Avwcl T JuM -
> A% 2z 875x321 9 A gt Reafsa & & :
X @7 e T § ebal o- ® ® /
875x321 80 x 105 18
1 @0
8+x
digit sum—> —— x 3
©)
1 7@ %7@ B\ 80 x105 —15
11 11 @
-8 =5
AsTEeT gAY 80 x105 40 _
) 11 11 _ ~
& IEd & F s s fFA dwnm F A +11
2T BT AT FaNd & ar
_T ><105_—48_ _
IEEIRE -+ _7_-4:@_@

AT = ASP X FP%e] + ASheT
3RIE0T: ~

5) 21 (10
50
1

ga: 51=5x10+1 3@ 1 dsieer B
> dsbar AL HEHE A BT BaT o |

5x10+1 e@cAss AT
| ,5x10¢

51

5
\‘lelW@W
A umRr Avwel @ INST

&R

5 1 5 -12
(1) 701-;40 — 6? 70:34-0 =@/@
@ —8-12 @/@

(2) 70+40 — _7 / 6 T 70+40

1.

-1

+»* Fermat _Theorem: xP 36l P % prime

number, (x,p) 2 %2MsT 2@ (Coprime
1 &s1wat, HCF (x,p)= 1

xP~1
number) —— =

3QIGT: ~
3012 xp-1
—Ig--—7;- -:léhwwzw
64_30
> TR 1 dotBa Blam
IXEER
2007 164125
G ) Ty
17 17
-1 -1 -1
7
1x47 _ 4X16X16X16 _ _4 71 13
17 17
Type-Il @& =ma @ g@st # A5
> ax+km _ k" (? >
a
ax-k" _An
> - = (k) (@W)
3QI60T:—
(25)°
24
9
T =1° = (o)
(39)25
40
_1\25
@OV = (—1)25 = —13war ar 39 M

40

3% 5 7107 @ 48 ¥ faofia e @ @
ASTBeT BlaT-
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2121 Ugld (Number System)

s
e’fzh;ﬁwwe Lob

nleash the topper in you

ralR S

(7)101 _ (72)50_7
48 48

4950 x 7
48

50
=1 7=7§

48
Note% format & zdem Avwar 4 & Bam,

(n>o0)

qul gt 2ie:-

IHS %b ST dd @ B 2%d o -
s as & aed

YV VYV VY
0 N W N

*,

D)

AT:— Fa: A B 1-25 @ F %A IG
Blar =ise|

R Fad G o A -

21904
22903
21917
35405

- A B G fBA A @ @ 3, 7
a8 & owar o2 af & sifer F 5 g1 Zwar B
Affsar e a6 a5 AT 25 B |

ga: A5 faeea (1) &6t gem 21904 3 5 148
@ gt B |

Q 1 v &Ma F A 36562 AT & 3 I
& ASEC FR A T § | A AAFY FA

2 fraxr A sd I F vs o aof
g4 3JE |

(a)36 (b)65 (c)81 (d)97
TR - 36562 F H

(1) 36 =z wR, 26 FMfAR F Fiam S BA
A @ 3 agt Bar |

(2) 65 =@t wR, 97 I fFA A @ F Ad
Nl

(3) 81 =ar WR, A AE 3R B |
(4) o7 Tt W, 65 AR @ gfEr *F G
G 25 FIAT 3 BALT |

Q.2 g af 2z Fad A -

(A)17343 - 3R A af & %ea 3% a8 A X

(B) 987235 - 5% ugd gaem 2 BT T X

(C) 976366 - 62 ugar A oo 2i=n Bat
B A af F x

(D) 106276 - Ig Et BN |
Binary and decimal & agatem

Binary Zizem ugfd  Decimal 2iz=nm ugfa

B —*"D 111 °
0 —*0 2 12 7
1 —>1 3137
10—* 2 4 14”7
11— 3 515 7
100—*> 4 6 16 “
101—*5 7 17 7
110—>6 8 18 “
111—>7 9 19 “
1000—*8 10 20 ”“
1001—*9

1010 —*10
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